

決戰鐵砧山！

# 09' 捷安特盃 自行車大賽



台中浩捍隊蕭世鑫在集團中衝出拿下菁英20歲組冠軍，其後的CKT車隊周柏助高舉雙臂慶賀在菁英30歲組掄元。

圖、文◎吳敏正、郭谷米

**全**運會剛拉下帷幕，2009年捷安特盃自行車大賽緊接著於10月31日、11月1日在大甲鐵砧山點燃戰火！

捷安特盃自行車賽是全台唯一同時舉行「林道越野賽」、「山道下坡賽」、「公路繞圈賽」、「登山車賽」共4種不同性質的專業賽事，可說是兼具專業與品質的年度自行車賽事嘉年華，每年總吸引全台許多專業車手與自行車愛好者參加。賽事首日上午為需要耐力與速度的「公路車繞圈賽」，繞行大安港路及經國路單圈11公里，賽事依不同組別比賽繞行2-3圈；下午賽事為登山車爬坡賽，全長2.5公里，自鐵砧山下沿途衝刺至太陽門廣場，極需

耐力及挑戰。次日則進行充滿刺激、穿越山林的「林道越野賽」以及觀眾最多、最驚險的「山道下坡賽」。



▲除了賽事外，捷安特盃也同時舉辦逍遙遊騎乘活動。



▲自行車新文化基金會董事長劉金標期許國際自由車環台賽也能夠提高水平。



▲大甲鎮長蔡信豐認為捷安特盃是公部門與民間合作最好的典範。

## 期許帶動自行車賽水準

活動開幕儀式在大甲體育場舉行，與會的勞工處處長張大春表示，在台中縣舉辦的捷安特盃邁入第 15 年，為專業自行車賽事與地方產業多元性的結合，更是別具意義。地主大甲鎮長蔡信豐也表示，捷安特盃是公部門與民間合作最好的典範，也歡迎鄉親們前來大甲鐵砧山為選手加油。

主辦活動的自行車新文化基金會董事長劉金標也表示，今年的捷安特盃參賽人數高達 4,000 人次參加盛會，尤其是林道越野賽參加人數是台灣有史以來參加人數最多者，各地好手聚集台中縣成為台灣自行車賽最高殿堂，也期許選手都能有好成績表現；同時他有感而發，希望國際自由車環台賽也能夠提高水平，路線設計上能夠更名符其實，作到真正的「環台」，增加比賽的精采性，期許有一天能像環法自行車賽一樣，以競賽的意象行銷到全世界。

## 蕭家兄弟公路賽風光

捷安特盃共有來自全台約 160 支車隊、近 1,500 人與賽，其中最受到矚目的就是剛在全運會拿下 17 面金牌的台中浩捍

隊，果然在捷安特盃首日就大獲全勝！

31 日首先在大甲體育場周邊道路進行的公路繞圈賽，女子組共繞行 2 圈，在全運會拿下兩金的台中浩捍隊蕭美玉，第一圈逮到機會和曾筱嘉一起發動攻勢，終場以 36 分 21 秒 54 脫穎而出，和同隊的曾筱嘉、李育萱包辦女子 20 歲組前 3 名，也是女子組成績最佳的前 3 名。

壓軸的菁英男子組共繞行 3 圈，同為台中浩捍隊蕭世鑫不讓姐姐蕭美玉專美於前，以 46 分 33 秒 45 異軍突起稱王，申騰美利達「嘟嘟」巫帛宏第二，台中浩捍李偉誠第三。



▲同為台中浩捍隊的蕭美玉（右）與曾筱嘉（左）並肩衝出，在女子組分居一、二名。

## 登山賽馮俊凱一馬當先

考驗爬坡能力的登山車賽緊接著在下午登場，沒想到登山賽女子組也是台中浩捍隊的天下，曾筱嘉、蕭美玉、李育萱、黃合句打團體戰，包辦前 4 名，Specialized Novatec 張琬琳第五。

登山賽男子組一樣由菁英男子組壓軸，在公路繞圈賽意外失金的台中浩捍隊馮俊凱，在登山賽一馬當先，延續全運會中開「五金店」的氣勢，以 5 分 19 秒 73 封王，隊友黃世昌第二，林園高中 SARS 車隊劉書銘第三，富士亞洲隊江立堯第四，國訓



捷安特亞洲隊賴冠華第五，也使得馮俊凱在他和賴冠華兩人多年來的「台灣一哥」之爭中獲得一勝。

▲台中浩捍馮俊凱延續全運會中開「五金店」的氣勢，在登山賽一馬當先。他把明年的重點目標放在亞運，希望能在4公里個人追逐賽、領先計分賽中奪牌！



▲同為台中浩捍隊的蕭美玉與曾筱嘉再度攜手合作，再奪登山賽女子組冠亞軍。

## 劉書銘蟬聯林道越野賽

次日的賽事由林道越野賽開始，菁英20歲組的林園高中 SARS 車隊劉書銘進入林道爬坡路段後便發動攻勢，隨後一路領先到底，以19分21秒25蟬聯冠軍，10月剛完婚的捷安特亞洲隊彭貴祥19分40秒43第二，台中浩捍隊黃世昌20分30秒76第三，國訓捷安特亞洲隊賴冠華20分50秒84第四。

劉書銘表示，圈數從六圈改為四圈後，距離縮短，所以他沒保留體力，開賽後的爬坡路段就攻擊，加上今年場地難度

較高，對他較有利，是奪冠主因。林道越野賽場地設計者廖武雄指出，往年場地難度較低，體能佔80%、技巧和運氣各佔10%；今年特別挖了幾個壕溝，難度增加，變成體能和技巧各佔50%。開賽前許多選手說這太危險了，但比賽結束後，很多人都說好刺激，甚至希望下次可以再難一點。

女子組林道越野賽由台中浩捍隊老將黃合旬以11分20秒33封后，隊友程詩軒第二，Specialized Novatec 張琬琳第三。這也是自2003年起轉任台中縣政府專任約聘教練的黃合旬，繼全運會拿下四金後，再傳捷報。菁英E30歲冠軍為歐瑟單車白家銘22分51秒15。



▲台中浩捍隊老將黃合旬連戰皆捷，堪稱台灣公路車一姐。



▲林園高中SARS車隊劉書銘積極攻擊，蟬聯林越野賽冠軍。



▲全運會前練車時摔斷左手小指頭的小熊家族李運益，在下坡賽中稱王。

### 山道下坡賽人氣旺

精采刺激的山道下坡賽緊接著於下午登場，選手人數高達兩百多名，為有史以來最多，可見山道下坡已經有越來越多的愛好者。比賽中選手們個個使出渾身解數，拚膽識也拚技巧，飛躍騰空時時可見，當然也不斷引起陣陣驚呼，每年總吸引最多民衆觀賽。比賽最後由全運會前練車時摔斷左手小指頭的小熊家族李運益，以 1 分 08 秒 38 稱王，成為「斷指金牌」，Azonic 丹車鐵馬江政昱 1 分 08 秒 86 第二，台中浩捍隊江思翰 1 分 10 秒 42 第三。



▲KMC在現場擺攤，免費提供清潔鏈條的服務，大受車友好評。